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Kleine Anfrage 4865 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 

Dortmund: Streit eskaliert in der Nordstadt – Mann nach Messerstich in Lebensgefahr 
 
 
Am Montagnachmittag, den 28. Oktober 2024, hat sich in Dortmunds Nordstadt eine schwere 
Gewalttat ereignet. An einem Ausgang des Dietrich-Keuning-Parks war nach Angaben der 
Polizei ein Streit zwischen zwei Männern eskaliert, „in deren Folge ein 24-jähriger Dortmunder 
schwer verletzt wurde“. Kurz nach der Tat ging der Notarzt von einer Lebensgefahr aus, da 
ein Messerstich offenbar in die obere Körperhälfte des Betroffenen eindrang.1 
 
Nach ersten Erkenntnissen sollen die beiden Männer gegen 16:00 Uhr zunächst verbal 
aneinandergeraten sein. Der Streit habe sich auf den Parkplatz eines Mehrfamilienhauses an 
der Uhlandstraße verlagert, „wo der Tatverdächtige plötzlich ein Messer zog und auf den 24-
Jährigen einstach“. Anschließend flüchtete der Tatverdächtige nach Süden. Die Polizei 
beschreibt den Tatverdächtigen als „nordafrikanischen Phänotyp“. Der Mann soll etwa 50 
Jahre alt und etwa 1,78 Meter groß sein. Er habe eine stabile Statur mit Bauchansatz, einen 
weißen, getrimmten Vollbart und trug eine Brille. Er war mit einer blauen Bomberjacke, hellen 
Jeans und einer dunklen Kappe bekleidet. Laut Angaben der Polizei soll er gutes Deutsch 
sprechen und ein dunkles Fahrrad mit sich geführt haben. Für die weiteren Ermittlungen hat 
die Polizei Dortmund eine Mordkommission eingerichtet.2 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über den Tatverdächtigen bekannt? 
 
3. Über welche Nationalität verfügt der Tatverdächtige? (Bitte Vornamen bei einem 

deutschen Tatverdächtigen nennen.) 
 
4. Wie viele Straftaten mit einem Messer respektive einer Stichwaffe wurden in Dortmund 

von 2020 bis heute pro Jahr registriert? 
 

 
1 Vgl. https://www.ruhrnachrichten.de/dortmund/gewalt-dortmund-polizei-lebensgefahr-nordstadt-
stichverletzung-messer-streit-verdaechtiger-fluechtig-w953737-2001421017/. 
2 Ebenda. 
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5. Wie viele Gewalttaten wurden in der Dortmunder Nordstadt von 2020 bis heute pro Jahr 
registriert? 

 
 

 
Markus Wagner 
 


